

## 实现梦想 需要不懈努力

雷锋小学 五(8)班 王怡欣

每人都应有梦想,梦想是人生道路上灿烂的引航灯。有了梦想,就必须克服困难,一步步付诸行动,直至成为现实。我的梦想是成为一名医生。

小时候,我的梦想摇摆不定,见了笑容可掬的服务员,我便认为这个职业挺好。看到英姿飒爽的女警察,也让我羡慕得不得了。但我始终无法确定自己的梦想,自己想从事的职业。直到有一天,妈妈给我讲了一个故事,是关于白衣天使南丁格尔如何不顾家人的反对成为护士,在战场上救死扶伤的故事。我听了后热血沸腾,当时便在脑子里有了个想法:我要当医生。我觉得困扰在我心中那团浓雾终于散开了,妈妈开玩笑地对我说:“当真吗?”我那时才四五岁,是很容易异想天开的年龄,但就因为这句玩笑话,让我在心中埋下一颗种子,悄悄萌芽、生长。梦想成为医生还有个原因,每次逛街,我都会看到浑身是伤的乞丐,他们无力医治病痛;每当看到医院中有得了绝症的病人,我都很难过,他们跟我们一样,都是生活在这个世界上,他们也许不健全,我将来成为医生后要尽全力去医治他们。

就这样,我有了“鸿鹄之志”,但我也知道,梦想需要通过努力来成为现实。我开始缠着爸爸,让他从学校里给我带本《黄帝内经》,爸爸开始不太相信,喜欢看童话的我是什么时候喜欢上看医书的,但还是给我带回来了,我按着书上的法子,春季不吃寒食养胃,盛夏再吃以降阳。现在最重要的是学好知识,天天向上,才能实现我的梦想!

我的梦想是成为一名医生,这必须要通过不懈的努力而实现。我要为我的梦想而奋斗!



### 我

中心路小学 二(4)班 冯钰涵

我是一个聪明可爱、活泼开朗的阳光女孩。我有一双水汪汪的大眼睛,圆圆的小脸,高高的鼻梁和一张红红的樱桃小嘴。

我的爱好很广泛,喜欢做各种尝试。我最喜欢画画,我画的小动物就像活的一样,我画的花、草、树木就像有香味一样。我也喜欢唱歌,我唱的歌最好听了,我希望能把最动听的歌声送给大家。我最大的优点就是勇敢、爱冒险。我爬过悬崖,摸过老虎,因此爸爸妈妈有时候会很担心我。我最大的缺点就是粗心。每次考试都是因为粗心才考不了100分。我以后要努力改掉这个坏毛病。

这就是我!聪明、调皮又可爱的我!你喜欢我吗?

## 好书伴我行

新华路小学 五(6)班 魏婧妍

书籍是我们最好的朋友,因为当生活中遇到任何困难的时候,你都可以向它求助,它会给你勇气和力量。

每本书都有自己独特的本领。字典帮助我们了解汉字;作文书教我们写作方法;教辅书帮助我们预习和复习;文学造就我们的脾性;名著带我们走入智慧的殿堂;散文陶冶我们的情操。每本书都是一阶梯,若不脚踏实地凭借书籍,没有人能走向成功。

曹文轩、许友彬、冰心、老舍、张天翼、林海音、朱自清都是我非常喜欢的作家。我最喜欢看的是林海音的《城南旧事》,这是一部带有强烈的自传色彩和怀旧情调的小说,以作者七岁到十三岁在北京城南的生活为背景而创作。文中,林海音借英子的眼睛,描绘了

一幅北京的风土人情画卷。在展现真实热闹的市民生活之余,呈现着成人世界的悲欢离合,喜怒哀乐。让我看到了人情冷暖,感慨时间的流逝。

每当我沉不下心来做事情时,就会想起许友彬《鹅卵石》中的一句话:每个人的心田,就像田地一样,有鲜花、有蔬菜、有瓜豆,也有野草。只有拔去野草,鲜花才会开得好,美丽的蝴蝶才会飞来。每每想起这段话,我就会放下压力,安安稳稳地处理事情。

书的力量超乎你的想象,它可以带我们环游世界,可以带我们走近自然,可以带我们探索宇宙,可以让我们领略真情,可以让我们成为更好的自己。

(指导老师:董艳红)



## 与经典同行

新程街小学 五(2)班 郑成焯

经典是什么?有人认为是一首乐曲,有人则认为是一部精彩的电影。而我认为,最为经典的是书。

我自幼熟读《西游记》《三国演义》《水浒传》《红楼梦》,这些从古代流传下来的经典至今不朽。随着年龄的增长,我读的经典书籍也越来越多,有中国名著,也有外国文学。

我有一个习惯,每次假期出行,必带名著!今年五一出去旅行,我就带了一本文言文版《三国演义》。之所以叫名著,就是因为它蕴藏了中华文化从古至今做人处事的道理,只有

经典,才让这些不朽的智慧得以传承。

名著能带给我们智慧,教会我们明辨善恶;名著能让我们领略人生的真谛,教会我们处世之道;名著也能把人改变,由平庸变为非凡,由无能变得睿智。

唯有阅读经典,与经典同行,才能让这时光的一分一秒变得宝贵而又闪亮。与经典同行,也就等于和一个满腹经纶的朋友同行,怎能不增长知识呢?

请拿起手中的经典,细细品读,会有意想不到的收获!



## 快乐的一天

胜利街小学 五(2)班 金思彤

放暑假,爸爸妈妈带我去山东蓬莱。下车后,第一眼就看见了黄灿灿的五个大字——戚继光故里,煞是威风。再抬头一看,就看见了进院的大门,大门高达数十米,入口就有三个,上面刻有层层叠叠的花纹,还有高高的四个大字“昊天无涯”。

我们先来到了母亲节孝坊,母亲节孝坊用大理石雕刻而成,有动物、人物,工匠们雕刻得栩栩如生,每刻一道,都那么精细,可以看出在古代,人们的想象就已经很丰富了。

之后就进入了戚府。我参观了戚府的兵器馆,这些都是戚继光废寝忘食,刻苦研究发明出来的。我们又进入左边的小屋,屋子里珍藏着戚继光使用过的大刀,这把刀锋利无比,似乎一碰就会受伤,刀上的纹路是那样清晰,大刀的把手是殷红的!我仿佛看见了戚继光在战场上那威武的样子,他带领士兵把敌人打得落花流水。我们还进入了戚继光的卧室,卧室的一角有书柜,书柜里装着许多古书,可见,戚继光是怎样刻苦学习的。第三间房有戚继光的画像,画上的戚继光身穿战袍,手拿长矛,一副威风凛凛的样子。

接着,我们来到了后花园,花园里绿意盈盈,我们走过长廊,到了湖边,碧绿色的湖水像翡翠一般,湖中游着小鱼,给花园增添了许多活力。最后,我们来到了竹园,竹园里的竹子翠绿挺拔,叶子长得十分茂盛,沿着鹅卵石的小路,我们来到了花海,有迎春花、桃花、丁香花、郁金香……五颜六色,十分好看。

夕阳西下,我们恋恋不舍地离开了,这真是快乐的一天啊!

(指导老师:杨素贞)



## 多彩的暑期计划

继红小学 五(1)班 侯白露

“放假了,放假了。”暑假生活开始了,这个暑假我一定要过得与往年不一样。

以往的假期不按计划行事,杂乱无章。今年我要和以前不一样,我给自己制定了学习计划,每天写两小时的暑假作业,写一篇日记,早上起床跑步锻炼身体,看一小时书。我打算这个暑假读几本好书,除了老师推荐的《人生不设限》《学习之道》外,我还要读《上下五千年》。书是知识的海洋,我想在知识的海洋里自由遨游。我还打算利用假期好好反思一下在五年级学习中存在的问题,为六年级做好准备。

我要在八月十日之前完成假期计划,因为妈妈决定之后带我去北京旅游,我已经盼望许久了。我要去天安门广场看庄严的升旗仪式,去看举世闻名雄伟的万里长城,去看故宫、颐和园、鸟巢、水立方。还有一个最想去的地方——清华大学,这是所有莘莘学子梦寐以求的大学,也是我的奋斗目标。

这就是我的暑期计划,我会合理安排好学习和玩的时间,劳逸结合,过一个丰富多彩的暑假。

(指导老师:赵玲)